

缤纷舞台 别样精彩

快报小记者活动投稿选登

水墨丹青庆六一

为了度过一个难忘的六一儿童节,我怀着激动的心情参加了本次小记者活动,选择用毛笔、墨汁、颜料和宣纸来庆祝自己的节日。

随着老师的引导,我开始了绘画。我细细地描绘每一片荷叶,感受着内心的平静与专注。随后,我勾勒出荷花的轮廓,细心地渲染色彩,每一笔都充满了情感。

这次活动让我感受到了国画的魅力,也体会到了中国传统文化的博大精深。我不仅在绘画中找到了乐趣,还在忙碌的学习生活中找到了一片宁静的天地。

这次的六一儿童节活动不仅让我体验到了画画乐趣,更让我在忙碌的学习生活中找到了一片宁静的天地,深刻地体会到了中国传统文化的的魅力。

博爱小学一(13)班 袁熙涵

麦田里的劳动课

今年,我度过了一个特别的六一儿童节,我去割麦子!

走进麦田,放眼望去,金灿灿的麦田美丽极了!你看,金黄的麦秆被沉甸甸的麦穗压弯了腰,仿佛在向我们问好。领了手套和镰刀后,我迫不及待地加入了割麦的队伍。我右手拿起镰刀,左手抓住麦秆,镰刀轻轻一拉,竟然没有割断;于是我又加大了力气,用力一拉,这次终于收割成功了!麦秆割断的一瞬间,淡淡的草香味混合着麦香和阳光的味道,好闻极了!慢慢地,我熟悉了收割的过程,动作也加快了许多。

不知过了多久,汗水打湿了我的衣服,但当我看到这一地金黄,我的心情却格外愉悦!今天我真正理解了语文课本中“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的道理。

东坡小学二(1)班 孙溪婕
指导老师 郭欣怡

麦子熟了

总听妈妈说起他们小时候割麦子的情景:早晨早早起床,趁着凉爽拿起镰刀,带上水壶、馒头,赶忙往自家地里走去。一割就是一整天,中午只来得及啃几口馒头,喝几口水。

妈妈笑嘻嘻地讲着,我津津有味地听着。我好几次问妈妈:“妈妈,那么累那么辛苦的经历你怎么总是讲得那么开心?”妈妈的回答我听得似懂非懂,她说了什么我也记不清了。直到这次我跟着小伙伴们来到郑陆镇体验割麦子,我才体会到妈妈当时的感受。

我学着大人的模样,弓背弯腰,叉开双腿,左手握着一把麦秆,右手拿着镰刀,咔嚓一声,麦子被成功割下来了。此时我的心中充满了说不出的骄傲与自豪!就这样,顶着火辣辣的太阳,我埋头继续机械地重复着同样的动作,直到像麦子一样被累弯了腰。

风吹麦浪,满地麦香。看着一上午的劳动成果,我的心里别提有多高兴了!此时此刻我才真正明白妈妈讲述小时候割麦子的心情,懂得劳动带给我们的快乐。

东坡小学二(1)班 符涵哲
指导老师 郭欣怡

儿童节的音乐与爱心之旅

6月1日,我来到常州市儿童医院,参加快报小记者的参观学习活

动。一进入儿童医院,我就被五彩斑斓的医院外墙和院区内可爱的卡通小动物装饰所吸引,这样的环境让我对医院的恐惧感瞬间消散。儿童医院的郭老师热情地带领我们参观了院区,并详细讲述

了医院的历史和现状,使我们对这家医院有了更深入的了解。

在郭老师的陪同下,我们观看了名为《“音”为爱“益”起来》的室内音乐会。音乐会上的每一首曲目都美妙动听,让我深深陶醉其中。通过这场慈善音乐会,我得知了先天性心脏病这一疾病的存在,以及有些儿童因家庭经济困难而无法得到及时治疗的困境。许多有爱心的常州人发起了“捐出一张废纸,奉献一片爱心”的慈善公益活动,将卖废纸所得的善款作为手术费用,成功救助了患有先天性心脏病的儿童。这使我深受触动,我默默地下定决心:以后我也要尽自己所能,为帮助困难儿童贡献一份力量。

这个六一儿童节,我深刻体会到身边有许多需要我们关心和帮助的儿童,也感受到了儿童医院医生们对孩子们的关爱和呵护。

湖塘桥第二实验小学二(5)班 薛梓理
指导老师 钱丽

江南燕“艾”草香

烈日炎炎,我随妈妈兴致勃勃地来到了瞿秋白纪念馆游客中心,里面已经到了二十几个家庭。

讲解员先带我们参观了瞿秋白故居。第一次走进故居,我对一切都充满了好奇。当听到瞿秋白的故事时,我竖起了耳朵。当听到瞿秋白的叔祖父去世后,瞿秋白一家无依无靠,我叹了口气;当听到瞿秋白几乎穿过了整个常州去省常中学习时,我对瞿秋白佩服极了,他是多么努力啊!当听到瞿秋白被害时,我难过了极了。

随后的非遗课上,我和同伴们还制作了手工艾草皂。在妈妈的帮助下,一块晶莹剔透的手工皂就完成了,艾草的清香扑鼻而来,让我爱不释手。看着手工皂,我想到正是革命先辈的付出与牺牲,才换来了我们如今安定的生活,他们的革命精神就像这艾草一样历久弥香。

平冈小学三(6)班 张熙宸
指导老师 姜艳

那一刻,球进了

太阳热情地拥抱着我们,天空蓝悠悠的,像是被精心清洗过一般。然而,如此美景,我却无心欣赏。

作为最后一个队员,我眼看着前面的队员都轻松投篮得分,而我却一次次失败。那耀眼的阳光,似乎也在嘲笑我的挫败。耳边传来同学们的加油声,但我心中却越发忐忑。我越想快点投进,篮球却像是与我作对,无论我如何努力,总是差之毫厘。每当篮球即将入筐,却又从边缘滑落,这让我觉得自己像是一只笨拙的小鸟,无论怎么努力也飞不到最高的天空。风把我的头发吹得凌乱,也把我的信心吹得七零八落。

正当我手足无措时,突然有个声音传来:“你力气太大了!试着减小力气!”没错,是向老师。听了向老师的话,我像是抓住了救命稻草。我调整了自己的力度,腿部一伸,手臂一扬,篮球终于稳稳地落入了篮筐。这简直不可思议!原来,即使是一只笨拙、不熟练的小鸟,只要全力以赴并抓住技巧,也能飞向自己的最高境界。风轻轻地吹起我的头发,像是给了我一个温暖的拥抱。虽然我没有获得名次,但心里却感到无比的温暖。

那一刻,球进了;那一刻,我成长了。

平冈小学五(1)班 魏塔妍
指导老师 向远

友谊的力量

今日的校园热闹非凡,操场上加油

声此起彼伏,这是我们一年一度的田径运动会。

开幕式上,各年级的表演精彩纷呈。轮到我们五年级(1)班,我们精神抖擞地入场,随着音乐起舞,我作为领舞,越发放松。我们的表现赢得了评委的认可。

下午,比赛正式开始。我站在女子100米短跑起跑线上,心跳加速,腿有些发软。这时,朋友们的鼓励声传来:“加油!你可以的!”我信心大增,斗志被点燃。

“砰!”枪声响起,我们如箭离弦,但其他选手很快超过了我。然而,朋友的加油声让我奋力追赶。虽然最终只拿了第四名,但我战胜了自己。

比赛结束,好友们纷纷来安慰我,我坚定地看向终点,决心明年更加努力。

这次运动会让我难忘,不仅因为竞争,更因为感受到了友谊的力量。这种力量让我在比赛中更加勇敢,也让我更加珍惜身边的朋友。我相信,这份力量会伴随我成长,让我更加坚强。

平冈小学五(1)班 王一帆
指导老师 向远

夏日乐园

炎炎夏日,游恐龙园水世界是我最大的乐趣。

穿过木桥,我抵达了飓风湾。一艘蓝黄相间的大帆船在眼前展开,仿佛即将扬帆远航,引领我寻找清凉。穿过水帘,仿佛步入了海洋的怀抱。椰树挺拔、沙滩金黄、海洋广阔,瞬间消解了太阳的炙热。我跃入水中,如鱼得水,尽情嬉戏,享受那阵阵凉意。大浪奔涌,尖叫与欢笑交织,冲浪的欢乐刺激无比。

离开飓风湾,水世界越发热闹。五彩斑斓的水滑梯如巨龙蜿蜒,孩子们穿梭其间,与恐龙共舞,整个水寨活力四射。

继续前行,我踏入了悠闲谷。躺在游泳圈上,任由水流带我穿越。两岸古木怪石,恐龙栩栩如生,仿佛带我回到了侏罗纪。它们低头饮水、摇头摆尾,为这夏日增添了几分惊险与趣味。

恐龙园水世界,如交响乐般悦耳,如诗如画,令人陶醉。我沉醉在这凉意与欢乐中,感受夏日的魅力。这里,是我夏日里最爱的乐园。

凤凰新城实验小学四(3)班 华辰
指导老师 吴皓

领略千年中国建筑之美

在今天的小记者课堂上,中国邮政的成睿老师通过邮票带领我们一起领略了千年中国建筑之美,我收获颇丰。在赞叹邮票上建筑之精美的同时,我被古代劳动人民的非凡智慧和艺术创造力深深震撼。

在此之前,我对邮票的认知仅限于寄信时贴在信封上的邮资凭证,从未真正仔细观察过它。由于现在寄信的频率大大降低,我更是忽略了它的存在。然而今天,我才意识到这小小的邮票竟承载着如此丰富的文化底蕴。

在成老师的精彩讲解下,我了解到了许多关于古代建筑的知识,以及每个建筑背后的历史故事。原来,每一张邮票都是一本“百科全书”,它的诞生不仅见证了一段历史,更是这段历史文化的传播者。看着投影上一张张精美的照片,古老的建筑、华丽的宫殿、雄伟的城池……我仿佛穿越时空,进行了一场历史的旅行。

回家后,我迫不及待地拿出家中的邮票,渴望在邮票的知识海洋中继续探索!

凤凰新城实验小学四(4)班 白心宸
指导老师 张钰

活动报道

古韵端午 粽情满怀



“端午粽情”活动现场 通讯员供图

农历五月初五端午节,常州市公园管理中心携手现代快报(常州)小记者工作室、八仙食品及钟楼交警,为博爱小学、北环小学的小记者们举办了一场别开生面的“端午粽情”活动。

活动伊始,孩子们聆听了端午节的起源与屈原的爱国故事,深刻感受到了传统文化的魅力。随后,在八仙食品师傅的指导下,孩子们亲手制作粽子,体验了传统手工艺的乐趣。

除了包粽子,活动还融入了现代安全教育元素。交警叔叔们通过互动问答的形式,让孩子们在欢乐中学习交通安全知识,提高了安全意识。

此次活动不仅让孩子们在动手中感受到了传统文化的魅力,更在参与中学习了现代安全知识,实现了传统与现代的完美融合。孩子们纷纷表示,这样的活动既有趣又富有教育意义,让他们收获满满。

常州市公园管理中心希望通过此类活动,培养孩子们对传统文化的热爱与传承意识,同时提高他们的自我保护能力,为他们的健康成长保驾护航。相信未来,这些孩子将成为弘扬和传承中华优秀传统文化的中坚力量。

常州市公园管理中心 供稿

校园新闻

春风化雨育桃李

常州市清潭实验小学的姜涛老师,在班主任岗位上默默耕耘了14年。她坚守“以爱育爱,因材施教”的教育理念,用高度的责任感和敬业精神,呵护着每一位学生。

姜老师对学生的关怀无微不至。学业上,她耐心解答难题;生活中,她及时伸出援手,引导学生面对困扰。她善于激发学生兴趣,精心设计课程,让学习变得生动有趣。同时,她注重因材施教,让每个学生都能在擅长的领域发光发热。

在文化传承方面,姜老师有着深厚的情怀。春节,她组织学生了解习俗、写春联;端午节,她讲述屈原故事、组织包粽子比赛;中秋节,她引导学生感受团圆的意义、共同赏月品月饼。这些活动增强了学生们的民族文化认同感。

姜老师还注重培养学生的思辨能力。她引导学生关注国内外大事,鼓励他们独立思考、辩证看待问题。通过“童眼观世界”等活动,学生们的独立思考和分析能力得到了显著提升。

在心理健康方面,姜老师像守护者一样呵护着学生的心灵。她定期与学生谈心,疏导可能存在的心理问题。通过心理小游戏、主题班会等活动,培养学生积极向上、阳光开朗的心态,营造了一个充满关爱与支持的班级环境。

在班级管理上,姜老师坚持民主与严格并重。她制定了明确的规章制度,并充分尊重学生的意见。她与家长紧密沟通,共同为学生的成长努力。

姜老师的辛勤付出得到了学生、家长和同事的高度认可。她是钟楼区谢佩君名班主任工作室的成员,多次执教区级班会公开课并获得好评,荣获2023年钟楼区班主任基本功竞赛一等奖,先后被评为常州市钟楼区骨干教师,其所带的中队更是先后被授予区英雄中队称号、区优秀少先队集体以及市优秀少先队集体。姜老师用自己的行动诠释了一名优秀班主任的责任与担当。

常州市清潭实验小学 供稿